
 

 

 

       

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Ένταξη των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας 

Κέρκυρας στους δικαιούχους του επιδόματος παραμεθορίου 

Σύμφωνα με δημόσια ανακοίνωση εκπροσώπων των πυροσβεστών, η πρόσφατη 

υπουργική απόφαση που καθορίζει τις Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος που 

δικαιούνται το επίδομα παραμεθορίου δεν περιλαμβάνει τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 

της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας. 

Η εξέλιξη αυτή έχει προκαλέσει έντονο προβληματισμό στους υπηρετούντες 

πυροσβέστες καθώς η Κέρκυρα αποτελεί ακριτική νησιωτική περιοχή με ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά. Η γεωγραφική της θέση στα βορειοδυτικά θαλάσσια σύνορα της χώρας, 

η εγγύτητά της με διεθνή σύνορα, οι αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις κατά την 

αντιπυρική περίοδο, η έντονη τουριστική δραστηριότητα και οι ανάγκες πολιτικής 

προστασίας συνθέτουν ένα ιδιαίτερα απαιτητικό περιβάλλον για το προσωπικό του 

Πυροσβεστικού Σώματος. 

Παράλληλα, η εξαίρεση αφορά και την Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων 

(Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) Κέρκυρας, που καλείται να ανταποκριθεί σε σύνθετες αποστολές πρόληψης 

και καταστολής δασικών πυρκαγιών σε μία νησιωτική και ακριτική περιοχή, με αυξημένες 

επιχειρησιακές ιδιαιτερότητες. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια συγκεκριμένα κριτήρια εφαρμόστηκαν για τον καθορισμό των Υπηρεσιών 

του Πυροσβεστικού Σώματος που εντάχθηκαν στο καθεστώς χορήγησης του 

επιδόματος παραμεθορίου; 

2. Για ποιους λόγους δεν συμπεριλήφθηκαν οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας, παρά τα ιδιαίτερα γεωγραφικά και 

επιχειρησιακά χαρακτηριστικά της περιοχής; 
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3. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα αναθεώρησης της σχετικής απόφασης, 

ώστε να ενταχθούν στους δικαιούχους όλες οι Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες και η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. Κέρκυρας;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει συνολικά τα κριτήρια 

χορήγησης του επιδόματος παραμεθορίου ώστε να αποτυπώνουν με 

πληρότητα τις ιδιαιτερότητες των ακριτικών νησιωτικών περιοχών 

και τις πραγματικές συνθήκες υπηρεσίας του πυροσβεστικού 

προσωπικού; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

 




